

V varstvu narave so jezni

Glosa, Sindikat kulture in narave Slovenije, je opozorila na akutne finančne težave zavodov na področju varstva narave, nedopustno ignoranco odgovornih na ministrstvu za okolje in prostor ter kronično zapostavljanje potreb njihovega dela. Če se ministrica Irena Majcen ne bo zganila, bodo zaostriili svoj pristop.

Slovenija je ena od držav EU z največjo biološko raznovrstnostjo in veliko krajinsko pestrostjo, 12 odstotkov njene površine je v zavarovanih območjih, 37 odstotkov površine je varovanih v okviru Nature 2000, imamo 12 širših zavarovanih območij-parkov (v osmih od njih imamo posebne javne zavode), Triglavski narodni park zajema štiri odstotke ozemlja status naravne vrednote je podeljen 16.115 vrednim delom narave. To so podatki, ki so jih na novinarski konferenci o nenačelnosti na področju varstva narave v Sloveniji nanizali predstavniki Glose: predsednik **Mitja Šuštar**, sindikalna zaupnica v Triglavskem narodnem parku **Tea Lukan Klavžer**, podpredsednica Glose in sindikalna zaupnica na Zavodu Republike Slovenije za varstvo narave **Martina Stupar**, sindikalni zaupnik v Škocjanskih jamah **Borut Lozej**, skupaj s predsednikom ZSSS **Dušanom Semoličem**. »Zgodovina varstva narave pri nas je zelo dolga in naša stroka se spozna na svoj posel,« je poudaril Šuštar, a se dobre zgodbe hitro nehajo, saj se resorno ministrstvo iz problemov narave,



Predsednik ZSSS Dušan Semolič je obsodil ignoranco vlade in ministrice za okolje in prostor, jih pozval k socialnemu dialogu in k upoštevanju predlogov in pričakovanj sindikata. »Ignoranca je nasilje,« je poudaril, pozval k pogajanjem za panožno kolektivno pogodbo in ob morebitnem neupoštevanju napovedal zaostritev. Na njegovi levi sta Mitja Šuštar in Tea Lukan Klavžer, na njegovi desni pa Martina Stupar in Borut Lozej.

na katere stroka opozarja, dela norca. »Javne zavode s področja varstva narave ovirajo pri opravljanju dela, jim znižujejo, režejo in ukinjajo sredstva, čeprav jih po zakonu morajo zagotavljati. Zavodi imajo hude probleme pri pripravi finančnih načrtov za leto 2015 – si morete misliti, sredi leta smo že! – in izvajanje javnih služb je resno ogroženo,« je dodal in zahteval aktivnost ministrstva. Na to nenačelnost, čeprav nas k varovanju narave zavezujejo ustava, mednarodne deklaracije, direktive, zakoni, uredbe ..., je opozorila tudi Martina Stupar. »Za varstvo narave v Sloveniji, če govorimo o javni službi, je v javnih zavodih zaposlenih manj kot

200 ljudi. In ker smo majhni, za urejanje naših težav nikoli ni bil pravi čas,« je dodala in spomnila, da je v zadnjih petih letih kar pet različnih ministrov bolj ali manj ignoriralo Glosine pobude. Izpostavila je, da bo glede na rebalans proračuna na Zavodu Republike Slovenije za varstvo narave letos zmanjkalo 225 tisoč evrov, od tega 120 tisoč evrov za materialne stroške in investicije. »Če denarja ne bo, bomo konec leta brez plač, terenskega dela ne bo mogoče izvajati, ogroženo bo celotno izvajanje javne službe, izvajanje obveznosti iz varstva pri delu ne bo mogoče,« je dodala in spomnila na pobudo za sklenitev panožne kolektivne pogodbe

(ministrstvo je spregledalo celo peticijo delavcev o tem) ter pozvala k ureditvi drugih problemov. Tea Lukan Klavžer je povedala, da je letos proračun Triglavskemu narodnemu parku znižan za dodatnih osem odstotkov, zmanjkalo jim bo skoraj 200 tisoč evrov (od tega 50 tisoč za plače). Spomnila je še, da je novela zakona o njihovem parku povečala obseg dela, dobili pa so le pol od deseterice potrebnih novih zaposlitev. Še huje, ministrstvo edino zanje predvideva nesprejemljivo dodatno zmanjšanje števila zaposlenih. Izpostavila je še en absurd, ki kaže na odnos pri nas odgovornih do svojih obveznosti in do varstva narave: vse od leta 2007 ni ministrstvo izvedlo usposabljanja in izpitov za nadzornike za izvajanje neposrednega nadzora v naravi. Glosa je na to večkrat opozorila, ministrstvo je to sicer napovedalo za lansko jesen, zgodilo pa se ni nič. V Triglavskem narodnem parku na to usposabljanje čakajo trije, v Škocjanskih jamah pa dva nadzornika, dotlej ne morejo opravljati svojega dela, saj je izpit pogoj za to, je še poudarila.

M. B.

Po novinarski konferenci so Glosini sindikalisti na ministrstvo za okolje in prostor odnesli javno pismo ministrici, v katerem jo opozarjajo na nedopustno poseganje v proračunska sredstva, s čimer ministrstvo javnim zavodom povzroča težave pri pripravi letošnjih finančnih načrtov. »Proračun se je ponovno zelo znižal, v primerjavi z lanskim letom še za dodatnih 8–10 odstotkov. Za minimalno delovanje javnih zavodov, to je za materialne stroške in plače, je sredstev dovolj le do novembra. Gospa ministrica, prosimo za pojasnilo,« so zapisali. Omenili so še druge težave: ignoriranje pobude za panožno kolektivno pogodbo, kadrovska podhranjenost, neurejenost izobraževanja in usposabljanja za naravovarstvene nadzornike, neobstoje strokovnih nazivov in socialnega dialoga, nizke plače glede na druge v javnem sektorju ... »Problemi se sami po sebi ne bodo rešili, kvečjemu se bodo poglobili,« so jo še opozorili. Zahtevajo financiranje javne službe v celoti, pogajanja za sklenitev kolektivne pogodbe za varstvo narave, izvedbo obveznega usposabljanja za izvajanje neposrednega nadzora v naravi, uvedbo strokovnih nazivov in takojšnji sestanek.